

ОТЗЫВ научного руководителя

д.э.н., доцента, профессора кафедры экономической и финансовой стратегии
Московской школы экономики МГУ имени М.В. Ломоносова

Новиковой Ирины Викторовны на диссертационную работу Van Гуаньюй
«Стратегическое управление региональным развитием сельских районов Китая»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности

5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика).

Важнейшую роль в формировании и развитии региональной экономики играют предприятия, осуществляющие экономическую деятельность на территории определенного региона. Региональные компании обеспечивают занятость местного населения, предоставляя им доход, который дает возможность развиваться другим производствам и сферам. Региональные предприятия пополняют своими налоговыми отчислениями бюджеты территорий. Региональные компании являются источником привлечения инвестиций не только в свое производство, но и в сопутствующие виды деятельности. Предприятия создают товары и услуги, которые приобретаются местным населением, тем самым повышая их качество и уровень жизни.

Особую роль в системе регионального стратегического управления занимает управление развитием сельских территорий. Важность поиска новых подходов к совершенствованию стратегического управления сельскими территориями предопределяет существующий экономический, демографический, экологический, культурный потенциал региона, который наряду с кризисными явлениями в аграрной сфере экономики, с оттоком трудовых ресурсов, ухудшением экологической ситуации, ростом безработицы формирует современную специфику их развития.

Поэтому очень важным является разработка и совершенствование методологии стратегического управления региональным развитием сельских районов, согласованного с региональными интересами и целями. Разработка и реализация стратегических инициатив регионального развития сельских районов приведет не только к росту финансовых показателей региона, но и будет содействовать повышению уровня и качества жизни местного населения и страны в целом.

В первой главе соискатель проводит на основе работ российских, иностранных, в том числе китайских, ученых исследование регионального развития сельских районов в региональной экономике. Также рассматривается методология стратегического управления в основе которой лежит необходимость координации долгосрочных действий региона в условиях изменяющейся внешней среды, что требует глубокого анализа и системного подхода с целью не только повышения собственных финансовых показателей, но и содействия роста уровня и качества жизни местного населения.

Во второй главе Van Гуаньюй проводит стратегический анализ влияния стратегического управления на региональное развитие сельских районов Китая. Соискатель осуществляет анализ возможностей, угроз, сильных и слабых сторон, на основе которого определены перспективные стратегические направления,

способствующие долгосрочному развитию региона.

В третьей главе соискатель предлагает и обосновывает концепцию, которая позволит не только устранить текущие дисбалансы, но и создать основу для устойчивого развития сельских районов Китая. Для оценки соискатель предлагает показатели и формулу эффективности стратегического управления сельскими районами Китая. Разработанные Ван Гуаньюй авторские практические предложения, направленные на улучшение стратегического управления, включая развитие человеческого капитала, поддержку стартапов, внедрение экологически устойчивых технологий и формирование кластеров, что в свою очередь окажет влияния на долгосрочное развитие регионов Китая.

Соискатель является сформированным научным деятелем, который активно представляет результаты своих исследований на научных конференциях и форумах, в том числе: на VIII Международных научно-практических конференциях «Теория и практика стратегирования» (Москва, 2025, Кузбасс, 2025); на Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Ломоносов-2025» (Москва, 2025); на Научной конференции Ломоносовские чтения 2025 (Москва, 2025); на X Санкт-Петербургском международном экономическом конгрессе (СПЭК-2025) «Труд и трансформация общества: знание, творчество, ноономика» (Санкт-Петербург, 2025); на II Международной научно практической конференции «Современные тренды и приоритеты устойчивого развития регионов» (Махачкала, 2024); на научно практическом форуме «Наука 0+» (Москва, 2024); на Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Ломоносов-2023» (Москва, 2023); на Ежегодной научной конференции «Ломоносовские чтения-2022» (Москва, 2022); а также на Международной научной конференции «Ломоносов-2022» (Москва, 2022).

Во время написания диссертации Ван Гуаньюй проявил себя целеустремлённым, инициативным, трудолюбивым исследователем, отличающимся стратегическим мышлением.

Учитывая вышеизложенное, Ван Гуаньюй может считаться сложившимся исследователем. Работа соискателя обладает актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертация Ван Гуаньюй на тему «Стратегическое управление региональным развитием сельских районов Китая», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика), соответствует критериям, определенным пунктами 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в МГУ имени М.В. Ломоносова, оформлена согласно приложениям № 8, 9 Положение о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

профессор кафедры экономической
и финансовой стратегии МШЭ
МГУ имени М.В. Ломоносова,
д.э.н., доцент



26.06.25

И.В. Новикова